

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/

Belföldi hírek



budapest, 1987. február 14. bel s z o m b a t

sb0001 1 130 mtib1001

jubiláló járművek /1. rész/

1987. február 13. - a budapesti villamos és az elővárosi helyiérdekű vasuti közlekedés kezdetének 100. évfordulója alkalmából nosztalgia-szerelvényeket indít, járműtörténeti kiállításokat rendez az idén a budapesti közlekedési vállalat - tájékoztatták a centenáriumi ünnepekre alakult vállalati emlékbizottság vezetői az mti munkatársát.

a száz évvel ezelőtti eseményeket felidézve elmondták: a modern nagyvárossá válás jeleként a fiákeres és a konflisok mellett - az omnibuszok és a lóvasut után - 1887-ben indult el a helyiérdekű közlekedés. az első gőzmozdony-huzta szerelvény augusztus 7-én gördült ki a közvágóhídi végállomásról és soroksárig szállította az utasokat. e járat november 27-én már dunaharasztiig közlekedett. a főváros és a peremvárosok gyors növekedése miatt - alig egy év alatt - két újabb vonalat épített a budapesti közuti vaspálya társaság a kerepesi ut és cinkota, illetve a filatorigát és szentendre között. e vonalakon összesen négy mozdony két-két személyszállító és egy-egy poggyászkocsit huzott maga után.

az elektromos hálózatok kiépülésével a gőzmasinákat villamosvonatok váltották fel, s a kiszolgált 70 lóerős mozdonyokat 1909 és 1914 között sorban eladta a budapesti helyiérdekű vasut. közülük egyetlen egy maradt meg hirmondónak, a „haraszti”, ősmozdonyt 1966 óta őrzi a közlekedési múzeum. a jubileumi napon e gőzmozdony két, erre az alkalomra helyreállított kocsit huz majd az elsőként átadott vonalon. a centenáriusra a közvágóhídi régi



állomáson emléktáblát helyeznek el, s ugyanott kiállítás nyílik a
hév történetéről.

a főváros belső utvonalaín a budapesti közúti vaspálya társaság
kezdetben lóvasúttal szállította az utazóközönséget. a
villamosvonalak építését a siemens-halske cég kezdte meg. az első
kísérleti szakaszon a nyugati pályaudvar és a király utca - a mai
majakovszkij utca - között 1887 november 28-án indult meg a
forgalom. az alsóvezeték, egyvágányú pályán - a mainál keskenyebb,
egy méter nyomtávolságú sineken - két favázás kocsi alkotott egy
szerelvényt. a zöldes színű kocsikat a bécsi világkiállításról
hozták budapestre, egy-egy kocsiiban 25 hely volt /18 ülőhely/, s a
sebesség 20-30 kilométer. a pályát 1889-ben meghosszabbították,
illetve átépítették, s akkor már a nyugati pályaudvari indóházról a
boráros térig jártak a kocsik. /folyt. köv./

-ri/mm cl

00.10 140287 2383

--

sb0002 1 130 mtib1011

jubiláló járművek /2. rész/

abban az évben alakult meg a budapesti városi villamos vasut rt.,
amely a baross utcában és a podmaniczky - ma rudas lászló - utcában
indított villamosokat. e kocsik már sárga színűek voltak, s ezt
örökítette át az 1923-ban létrejött budapest székesfővárosi
közlekedési rt., a bszkr-t.

a jeles évfordulóra a bkv a századforduló elején közlekedett
villamoskocsikat újít fel. a nosztalgia-szerelvényt korhű
egyenruhába öltöztetett vezető irányítja majd, az alkalmi jegyeket a
kalauz érvényesíti lyukasztóval. a nyugati pályaudvarnál, a november
7-e téren és a majakovszkij utcánál a kort idéző
megállóhely-táblákat helyeznek el. /mti/

-ri/mm/fr cl ie

00.10 140287 0763

--

sb0003 4 150 mtib1002

a mezőgazdasági gépek új piaca

1987. február 14. - a komplex külkereskedelmi vállalat alaposabb
piackutatással akarja növelni a mezőgazdasági gépek és komplett
feldolgozó-rendszerek exportját. az utóbbi egy-két évben egyes
nagyberendezések és géprendszerek kivitele visszaesett, mert néhány
fejldő országban - ahová korábban sokat szállítottak - szűkültek a
beruházási lehetőségek.

az idén új piacnak ígérkezik kína; ahová takarmánykeverőket,
baromfi-vágóhidakat és hűtőházakat szállít a komplex. törökországi
versenyterületeken gabonasilók, algériai és tunéziai pályázaton
malmok, takarmánykeverők, gabonatarolók és hűtőházak szállítására
tett ajánlatot a vállalat. mivel ezekben az országokban korábban már
jó minőségben adtak el hasonló termékeket, biznak az újabb üzleti
sikerekben.

az nszk-ba, hollandiába és franciaországba a szolnoki és a győri
mezőgépi vállalatok különféle alkatrészeket szállítanak zöldsztakarmány
betakarító-gépekhez. az oroszországi mezőgépi vállalat
kukoricakombájnokhoz készít adaptereket ugyancsak nszk-beli és
francia, valamint görög cégeknek. a veszprémi és a debreceni
mezőgépgyártók főleg a szocialista országokba, így a szovjetunióba,
csehszlovákiába és bulgáriába szállítanak növényvédelmi
készülékeket, az ndk-ba pedig mezőgépi-alkatrészeket. /mti/

sz/la/sl/gw ie

00.11 140287 1323

--

sb0004 4 150 mtib1003

ikarus-karosszériák egyiptomba

1987. február 14. - az ikarus újabb exportüzletet kötött az
egyiptomi g.m.-egypt vállalattal 350 ikarus autóbusz-karosszéria
szállítására. az ikarus egyébként tavaly 50 busz-karosszériát már
átadott partnerének. a magyar járműipari vállalat az év végéig tesz
eleget a rendelésnek. egyiptomban japán isuzu-alvázakat készítenek,
s az ikarus-karosszériákat ezekre az alvázakra szerelik majd fel.

a japán alvázra szerelt, magyar karosszériaelemekből kialakított
kisautóbusz 6.5 méter hosszú, 24 személyes, a járművet 98 lóerős
motor hajtja. az új kisbuszok az egyiptomi városok tömegközlekedését
javítják majd. /mti/

sz/mm/sl cl ie

00.12 140287 0679

--

sb0005 4 150 mtib1004

pécsi irhakabátok

1987. február 14. - irhakabátok gyártását kezdi meg olasz megrendelésre a pécsi hunor kesztyű- és bőrruházati vállalat. a termékskála bővítésére a bőrruhák iránti kereslet tavaly tapasztalt megcsappanása miatt került sor. a vállalat piacutatói felfigyeltek a könnyű irhakabátok egyre inkább terjedő divatjára, s a gyár erre alapozva készült fel arra, hogy megkezdje az új termék előállítását. tavaly mintegy kísérletképpen kétezer irhabundát készítettek, az idén pedig olaszországból kapott rendelésre tízezer hárommegyes, szörmegalléros férfi irhakabátot gyártanak. az üzemet már felszerelték az új alapanyag megmunkálásához szükséges gépekkel, s a gyártószalagot úgy alakították ki, hogy többféle termék előállítására is alkalmas legyen. /mti/

kász st/gw ie

00.12 140287 0795

-.-

sb0006 4 150 mtib1005

a baranyai husipar az önállóság útján

1987. február 14. - eddigi legnagyobb fejlesztési programját kezdte meg a január elsején önállóvá vált baranya megyei állatforgalmi és husipari vállalat. a tervidőszak végéig megvalósuló program pénzügyi fedezetét részben a vállalati erőforrásokból, részben a kibocsátott kötvények árából, részben a világbanki hitelből teremtették meg. a fejlesztés eredményeként évi egymilliárd forinttal nő a baranyai husipari termelés és eléri a négy milliárd forintot ám ennél is fontosabb, hogy tovább javítják a termékek minőségét és így mód nyílik az export növelésére. a husipari vállalat már az önállósulásra készülve megbizta a miskolci nehézipari műszaki egyetemet egy racionalizálási-fejlesztési terv kidolgozásával, amely a termelészervezéstől a létszámgazdálkodásig minden területre kiterjedt. ennek alapján megújították a vállalat belső szerkezetét, korszerűsítették az irányítást.

megkezdődött és még az idén be is fejeződik a pécsi vágóhid teljes rekonstrukciója. olyan higiéniai körülményeket teremtenek, amelyek a legmagasabb exportkövetelményeknek is megfelelnek. a mágocsi gyáregység három új üzemrészszel gyarapszik: az egyik ugynevezett szárazárut készít, a másik huskonzerveket, a harmadik gyorsfagyasztott termékeket gyárt. felépül egy ezertonnás hűtőház is. ennek a beruházásnak a finanszírozásához 100 millió forint értékű lakossági kötvényt bocsátottak ki, ami rövid idő alatt

gazdára talált. a szállítópark folyamatos karbantartására új, korszerű javítóbazist létesítenek pécsen.

az átszervezés, korszerűsítés kapcsán súlyos döntésekre is kényszerült a vállalat vezetősége. a rekonstrukció miatt átmenetileg csökkent a termelés, és a fejlesztés befejezése után sem lesz szükség több emberre, mivel a munkafolyamatokat gépesítik, automatizálják. emiatt csaknem kétszáz embert elbocsátottak a baranyai husipartól, zömmel betanított munkásokat és segédmunkásokat. a családok dolgozóknak a vállalat maga keresett új munkahelyet, a többiek a városi munkaügyi iroda segítségével helyezkedtek el. végül is konfliktus nélkül oldódott meg a létszámsökkentés. kedvező hatása nyomban jelentkezett: javult a munkafegyelem és nőtt a termelékenység. /mti/

igó/bné/st/11 ie
00.13 140287 2236

-.-

sb0007 4 130 mtib1006

„a mi családunk”, - fórumorozat

1987. február 14. - folytatódik „a mi családunk”, című családpolitikai fórumorozat, amelynek rendezését két évvel ezelőtt kezdte meg a magyar nők országos tanácsa, a hazafias népfőnt budapesti bizottsága és a magyar néphadsereg művelődési háza.

március 11-én tartják következő rendezvényt, amelynek témája: a játszás szerepe a családban. dr. hollós róbertné pszichológus előadásához kapcsolódóan, iparművészek kreativitást fejlesztő játékokat mutatnak be. a fórum résztvevői megvitatják: játszunk-e, s hogyan tudunk játszani gyermekeinkkel.

arról lesz szó az április 8-i fórumon - amelyen a vitát czeizel endre orvosgenetikus vezeti be -, hogy a szülő, a család, miként segítheti elő egészséges utódok születését. május 6-án ranschburg jeno pszichológus beszélget majd az érdeklődőkkel az anya, az apa szerepéről, a fiatalok felkészítéséről a szülői hivatás teljesítésére. /mti/

me/kj la ie
00.13 140287 0954

-.-

sb0008 4 150 mtib1007

téli csúc szezon a faiskolában

1987. február 14. - hárommillió gyümölcs- és díszfacsemete alapanyagát, készítik elő az ország legnagyobb faiskolájában, a síófoki állami gazdaság alsótekeresi telepén. a tél elején hűtőtárolókba gyűjtött szaporítóanyag oltása, szemezése, a dugványok készítése száz dolgozónak ad folyamatos munkát. a régi balatoni út mellett fekvő, több mint háromszáz hektáros csemetekert állománya alapos pótlásra szorul, mert tavaly fennállása óta a legnagyobb forgalmat bonyolította le az üzemegység. a tervezett 75 millió helyett százmillió forint értékű facsemetét és díszcserjét értékesítettek, felerészben észak- és nyugat-európai országokba.

minthogy a magyar éghajlati és talajviszonyok között előnevelt facsemeték iránt tartós kereslet mutatkozik a kontinens zordabb vidékein, és a hazai gyümölcstelepítés is újra fellendülőben van, a síófoki gazdaság bővíti a faiskolai termelést. a terület és a csemetállomány növelésén túl a bértermeltetés különböző formáit is alkalmazzák. exportbővítő hitelből korszerűsítik a technológiát, gépesítették a csemeték földlabdás kiemelését, s ez évben egy konténer-pályaudvart építenek az export- és belföldi szállítások gyorsítására. /mti/

bej/hné/st la ie
00.14 140287 1241

--

sb0009 4 150 mtib1008

javul dunaujváros levegője

1987. február 14. - a dunai vasműnél elkészítették annak a környezetvédelmi intézkedés-sorozatnak a tervét, amellyel az elkövetkező két esztendőn belül jelentősen javítják a gyár és dunaujváros levegőjét. az új kokszolómű megépítésével már rátértek a környezetkímélő száraz kokszoltási technológiára, és azt tervezik, hogy a két régi kokszolóbloknál is ugyanezt az eljárást alkalmazzák. a száraz kokszoltás lényege, hogy teljesen zárt rendszerben folyékony nitrogénnel hűtik le az izzó kokszot, míg korábban nyitott térben zuhanyokból vizet engedtek rá, s a sűrű gomolygással távozó gőz sok szennyező anyagot is magával vitt. a kohászati kombinát erőművében még az idén felére csökkentik a széntüzélést, áttérnek a gázfelhasználásra, és hasznosítják a száraz kokszoltásnál keletkező „hulladék”, gőzt is. még a hetedik öt éves

terv folyamán az egyik kohó átépítésekor korszerűsítik az ugynevezett feladórendszert, s ezzel jelentősen csökkentik az ércporzást. egyelőre nem tudnak segíteni az érc-tömörítőmű által okozott porszennyezésen, ennek megszüntetéséhez ugyanis egy több milliárd forintba kerülő teljesen új tömörítő műre lenne szükség.

/mti/
sas/fné/st/il ie
00.15 140287 1206

--

sb0010 4 170 mtib1009

gyertyásodik a balaton - veszélyes a jégmező

1987. február 14. - az utóbbi napok fokozott olvadásának hatására gyertyásodik a balaton jégpáncélja. a fokozatosan melegedő víz alulról megkezdte olvasztó munkáját és jégcsapokat, - helyi szóhasználat szerint gyertyákat - formálva vékonyítja a jégtakarót. a tő 600 négyzetkilométeres jégmezője még összefüggő takarót alkot, de már rianások ezrei hálózák be. a part mentén több helyen tiltó táblákkal jelölték meg a korábban letisztított jégpályákat és bezárták a fakutya-kölcsönzőket is. a helyenként már kásás jégfelület veszélyessé vált, ezért a partőrök mindenkit figyelmeztetnek, hogy ne menjenek a jégre.

a nádvágó kombájnok helyenként a part mentén még dolgoznak, de jobbára már csak a kézi kaszások találnak biztonságos területet. a tőről ezekben a napokban mintegy 400 ezer kéve nádat szállítanak a feldolgozó telepekre. a jégvágók, akik már a munka befejezésénél tartanak, több mint 300 vagon jeget tároltak a part menti hegy- és domboldalak vermeiben. /mti/

szé/hné/st/il ie
00.15 140287 1053

--

sb0011 4 150 mtib1010

vegyépszer-csővek a tengizi építkezésre

1987. február 14. - a napokban megkezdődik a vegyépszer salgótarjáni gyárában annak a 4200 tonnányi csőnek, csőrendszernek az elkészítése, amelyet a tengizben épülő kőolajfeldolgozó létesítmény üzemében használnak majd fel. a vegyépszer - a tengizi magyar építkezés fővállalkozója -, a chemokomplex külkereskedelmi vállalat és a lurgi, litwin és lavalin cégekből alakult konzorcium a közelmúltban írta alá a szerződést budapesten. a mintegy 26 millió francia frank értékű megállapodás alapján a magyar nagyvállalat alvállalkozóként végez csőelőregyártást a francia-kanadai konzorciummal. az első, 800 tonnányi szállítmányt április 15-ig kell utnak indítani tengizbe, ahol a csöveket magyar szakemberek szerelik majd össze. /mti/

csiz/má/st sr/1l/gw pr
00.16 140287 0807

-.-

sb0012 1 150 mtib1012 /gyorshír/

a magyar reklám-szövetség iv. küldöttközgyűlése

1987. február 14. - több mint 2500 tag képviselőjében 251 küldött részvételével szombaton reggel megkezdődött a magyar reklám-szövetség iv. küldöttközgyűlése, a máv marx téri irodaházának dísztermében.

spilák ferenc belkereskedelmi miniszterhelyettesnek, a szövetség elnökének megnyitója után nagy péter főtitkár fűzött szóbeli kiegészítést az írásos elnökségi beszámolóhoz. hangsúlyozta: a reklám az értékesítés-politikának fontos része, ám az ésszerű takarékoság jegyében csökkenteni kell a tartalmatlan s a felesleges hirdetések, reklámfilmek számát. ehhez szükséges, hogy mind több jól képzett reklámszakember dolgozzék a vállalatoknál, intézményeknél. az oktatáshoz, továbbképzéshez a szövetség eddig is eredményesen hozzájárult, s a továbbiakban is egyik legfontosabb feladatának tartja a hazai reklám-munka javítását, a hozzáértők taborának gyarapítását. /mti/

mg/cl ie
09.17 140287 0946

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

trolipótló autóbusz

1987. február 14. - a 79-es trolibusz teljes vonalán kábelfektetési munkák miatt autóbuszokkal bonyolítja le a forgalmat a bkv. a munkálatok előreláthatóan hétfőig tartanak, s akkor indulhat meg újra a trolibusz-közlekedés. /mti/

sb/cl ie
09.18 140287 0273

3A

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

véget ért a téli vásár /1. rész/

1987. február 14. - szombaton véget ért a kedvezményes téli vásár, amelyen a kereskedelmi vállalatok 30-40 százalékos árengedményei árusítottak ruházati cikkeket. az árualap, a tavalyihoz hasonlóan, eredeti áron megközelítette a 2 milliárd forintot. a vállalatok arra számítottak, hogy ennek 70-75 százaléka kel el a vásár idején, ám az összesítések szerint a bevétel a legtöbb helyen meghaladta a tervezettét.

az ország centrum áruházai a mintegy 400 millió forint értékű vásári áruból 360 millió forintnyit adtak el. a leggyorsabban a télikabátok és csizmák fogytak el, ezekből a vásár idején utánpótlást kellett beszerezni a nagykereskedelemtől, illetve a gyártóktól. a kőbányai vásárvárosban a 24-es centrum-pavilon vásári forgalma értékben a tavalyihoz hasonló, de mennyiségben annál nagyobb volt, mert az engedmények mértékét növelték. a bnv-n és a vasárnap is nyitva tartó kispesti centrumban vasárnap délutánig tart a kedvezményes vásár.

a skála-coop áruházai eredeti áron 680 millió forint értékű vásári árut adtak el. a budapest nagyáruházban elsősorban a szövet télikabátok, a tollal bélelt kabátok, valamint a női és férfi divatárúk fogytak nagy mennyiségben. a skála metróban a női, férfi és gyermek csizmák, a pulóverek és a szabadidő ruhák aratták a legnagyobb sikert.

a szivárvány áruházai és üzleteiben a vásár forgalma 6-7 százalékkal volt magasabb a tervezettnél, különösen a sportboltokban adtak el sok kedvezményes holmit. a vásári áruk körét ugyanis a szivárvány az idén első alkalommal bővítette a korcsolya-cipőkkel, tura-bakancsokkal, siöltönyökkel és silécekkkel.

a ruházati bolt vállalat üzleteiben a 73,2 millió forint értékű vásári árualapból 66,2 millió forintnyi talált vevőre. szinte minden engedményes téli ruházati cikk elfogyott, néhány helyen maradtak kisebb készletek sapkákból és sálakból. a megmaradt téli árut a vállalat a vásárárás után felméri, s lehetséges, hogy néhány termék árát véglegesen csökkentse.

a cipőbolt vállalat 73 ezer pár kedvezményes téli lábbelijének 80 százaléka elfogyott. a női és férfi csizmákból, meleg cipőkből szinte egyáltalán nem maradt, a gyerek csizmákat azonban - akárcsak a korábbi vásárokon - kevésbé vásárolták, hiszen nem lehet tudni, hogy a következő télig mennyit növekszik a gyermek lába.

/folyt. köv./ mg/cl
09.46 140287 2370

BA

--

sb0015 4 150 mtib1015

véget ért a téli vásár /2. rész/

a téli cipők mellett a vállalat 50 ezer pár vékonyabb cipőt és csizmát is olcsóbban kínált a vásár idején, ám ezeknek csak körülbelül egyharmada fogyott el a két hét alatt.

a vidéki vállalatok is sikeresen zárták a téli vásárt. csongrád megyében például a komplett ruházati vállalat üzleteiben 30 százalékkal több kedvezményes téli holmit adtak el, mint a tavalyi vásáron. az el nem adott téli holmik további árát a vállalat 42 boltjának és áruházának vezetői döntenek el, ők valamennyien jövedelemérdekeltségű rendszerben vezeték a rájuk bízott üzleteket.

komárom megyében, a tatabánya határában lévő skála sztráda áruházban az 5,2 millió forint értékű kedvezményes holmi csaknem 80 százalékat eladták, a bevétel 20 százalékkal nagyobb volt, mint tavaly. a tatabányai centrum áruházban a 8 millió forintos árukészletnek ugyancsak 80 százaléka talált vevőre. itt cipőből és kötöttáruból több is elfogyott volna, mint amennyit az áruház kínálni tudott.

rekordbevételt könyvelhettek el az idei vásáron borsod megye nagy- és kiskereskedelmi vállalatai, ruházati és cipő üzletei. a rutex kereskedelmi vállalat összesen 64 millió forint értékű konfekció árut, ruhaanyagot és butorszövetet szállított kiskereskedelmi partnereinek, akik átlagosan 40 százalékos árkedvezményt adtak a vevőknek. téli cipőkből 40 százalékkal többet árusítottak a megye üzleteiben, mint a tavalyi vásáron. a borsodi ruházati kiskereskedelmi vállalat üzleteiben február 26-tól ismét engedményes vásár kezdődik. olcsóbban adják majd a konfekció árut, fehérneműket és lakástextiliákat, amelyekhez a vállalat is kedvező áron jutott hozzá.

győr-sopron megyében is meghaladta a vásár forgalma a múlt évit, bár ezúttal - a február eleji rossz idő miatt - a csehszlovák és osztrák turisták csak a vásár második hetében keresték fel az üzleteket. a győri centrum áruház a második héten a nagykereskedelmi vállalatoktól több olyan árut, például meleg cipőt, csizmát szerzett be, amelyek a vásár első felében elfogytak. összességében a 12 millió forintos árukészlet 85 százalékat adták el. /mti/
mg/dob-ráb-bas-cser/cl sl cl ie

09.48 140287 2186

BA

--

sb0016 4 170 mtib1016

robbantásos házbontás, polgári védelmi gyakorlat miskolcon

1987. február 14. - szombaton reggel robbantásos eljárással lebontották miskolcon, a széchenyi ut 94. szám alatti hetven esztendőes előregedett épülettömböt, ezzel egyben kezdetét vette a miskolci belváros rehabilitációs programja, a felújításra már nem érdemes háztömb helyén 25 lakásos modern lakóépületet és négy üzletházat alakítanak ki.

Szigorú biztonsági intézkedések mellett, tisztes távolságból több ezren nézték végig a látványos eseményt, amelyet a miskolci építőipari vállalat megbízásából a mikesécsi termelőszövetkezet speciális robbantóbrigádja hajtott végre. az összesen 240 kilogramm súlyú robbanótölteteket elhelyezésére több mint kétezer lyukat furtak a háztömb különböző részeibe. a tölteteket elektromos távirányítással, ugynevezett sorozatrobantással gyújtották, hét szakaszban robbantak a másodperc tört része alatt, ez azonban egyetlen hatalmas detonációnak tünt. a több mint 2500 köbméter tömegű épületsor kártyavárként omlott össze.

a robbantásos házbontás jó alkalmat kínált polgári védelmi gyakorlat lebonyolítására is. a feltételezések szerint gázrobbanás történt. a helyszínre siető 250 tagú polgári védelmi alegységek a robbanás után először a közműveket iktatták ki, eloltották a tüzet és hozzáláttak a sérültek felkutatásához. az imitált gyakorlat szerint a ház mellett három, pincéjében pedig két súlyos sérültet találtak; őket kimentették, ellátták, majd a pillanatok alatt megérkezett mentők kórházba szállították. a következő művelet a romok eltakarítása és a halaszthatatlan helyreállítási munkák elvégzése volt. ebben több mint félszáz munkagép és szállítójármű vett részt. a gyakorlatot a parancsnokok igen jónak értékelték.

az építőipar számára a robbantásos eljárás két millió forintos megtakarítást eredményezett a hagyományos íképest. az építkezés helyszíni előkészületei már a jövő héten megkezdődnek, s 1988 szeptemberére el is készülnek az új lakások, üzletek a szombaton felrobbantott háztömb helyén. /mti/

tre cl ie
11.17 140287 2053

BA

--

sb0017 4 130 mtib1018

faluvezetők népfőiskolája

1987. február 14. - faluvezetők népfőiskolája nyílt szombaton zalaegerszezen. a március 21-ig tartó studium célja, hogy segítséget nyújtson a falvak közösségi életének megszervezéséhez, fejlesztéséhez. az 53 hallgató többsége tanácsos, előjáró, népfőnt- és vöröskeresztes aktív, akik mindannyian a zala megyeszékhely környékén fekvő községekben tevékenykednek. a népfőiskola előadásait országosan ismert szakemberek tartják.

a szombati nyitófoglalkozás programján „a közösségek megismerése, a közösségépítés formái és módszerei”, című szociálpszichológiai tréning szerepelt. /mti/

tas/kné cl ie
11.32 140287 0647

--

sb0018 4 160 mtib1019

a kiskun muzeum alapítójára emlékeztek

1987. február 14. - szalay gyulára, a kiskun muzeum megalapítójára emlékeztek szombaton kiskunfélegyházán, halálának 50. évfordulója alkalmából. a jeles muzeológus a század elején, szinte anyagi támogatás nélkül hozta létre a mai kiskun muzeumot, helyet adva az általa, s az azóta gyűjtött helyi néprajzi tárgyaknak, irodalomtörténeti dokumentumoknak. /mti/

László cl ie
11.35 140287 0422

BA

--

sb0019 4 130 mtib1020

az argentin nagykövet bucsulátogatása

1987. február 14. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára, trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és sarlós istván, az országgyűlés elnöke bucsulátogatáson fogadta carlos oscar keller sarmiento-t, az argentin köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott budapestről. /mti/

mm/kj cl ie
11.37 140287 0450

--

sb0020 4 160 mtib1022

doktorrá avatás szegeden

1987. február 14. - jogászdoktorokat avattak a szegedi egyetemek dugonics téri központi épületének aulájában. az állam- és jogtudományi kar nappali tagozatán tanulmányait befejezett százötvennégy hallgató kapta meg doktori címét. közülük huszonhatan summa cum laude minősítéssel végeztek. /mti/

dén cl ie
12.35 140287 0343

P szombatou

--

sb0021 4 160 mtib1023

hazaérkezett külföldi turnéjáról a szegedi opera

1987. február 14. - a szegedi nemzeti színház százkilencven tagú csoportja szombaton hazaérkezett három hetes nyugat-európai turnéjáról. az együttes svájc, az nszk. és hollandia tíz városában tizenhat előadást tartott. angyal mária rendezésében olasz nyelven mutatták be verdi: „aída,” című operáját.

nagy lászló, a szegedi nemzeti színház igazgatója az mti munkatársának elmondotta, hogy társulatuk az elmúlt három hét alatt hat és félezer kilométert utazott. a turné állomásain, többek között lüzernben, frankfurtban, hágában és másutt, ös szesen tizenkétezer tekintették meg előadásukat. a zsufolt program miatt hármas, illetve négyes szereposztásban tanulták be az operát. így aída

11

szerepében pelle erzsébet, misura zsuzsa, vajda julia és maria terese uribe, radamesként albert miklós, juhász józsef, réti csaba, ammerisként szonda éva, varsányi mária, lengyel ildikó, ramphisként kenesei gábor, megor józsef, szakály péter, amonasroként pedig gyimesi kálmán, németh józsef, gurbán jános lépett fel a külföldi közönség előtt. a szegedi szimfonikus zenekart a turné egyes állomásain oberfrank géza, cser miklós és molnár lászló vezényelte.

a szegedi művészek 1981 óta most hatodszor voltak nyugat-európai turnén. eddig ezeken a vendégszerepléseken százkilenc operaelőadást tartottak, nézőik száma meghaladta a százezret. mostani sikeresnek ítélt külföldi vendégszereplésükön már tárgyalásokat kezdtek jövő évi turnéjuk programjáról is. /mti/

dén cl ie
12.49 140287 1533

--

sb0022 4 150 mtib1024 /közönségszolgálat/

Lottó-nyeremények

1987. február 14. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 7. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. a Lottó-nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 98 fogadónak volt, nyereményük egyenként 137.766 forint;

3 találatos 7.882 fogadónak volt, nyereményük egyenként 856 forint;

a 2 találatos szelvények száma 197.030 db, ezekre egyenként 34 forintot fizetnek. /mti/

cl ie
12.54 140287 0476

BA

--

sb0023 4 180 mtib1025

vizbetörés nagygyházán - a veszélyt elhárították, a széntermelés zavartalan

1987. február 14. - a tatabányai szénbányák nagygyházi bányalüzemében csütörtökön hajnalban percenként 7 köbméternyi vízbeáramlást észleltek. a bánya legmélyebb pontján, a hatos számú vágatban történt a vízfakadás. mennyisége fokozatosan növekedett és pénteken kora reggel percenként már 27 köbméter karsztvíz tört be a bányába. a vállalat vezetői - ismerve a terület geológiai viszonyait - már jó előre felkészültek az élet- és vagyonvédelemre, ezért ebbe a bányatérsgébe megfelelő kapacitású szivattyurendszert telepítettek. így sikerült viszonylag rövid idő alatt elhárítani a vizbetöréssel járó veszélyt. a beáramló víz nagy részét szombaton már csőbe fogva szállították a víztároló zsompokba. megkezdték egy ugynevezett kazettás gátrendszer kiépítését, ez visszafogja az iszapos hordalékot, és így a gyűjtő zsompokba már tiszta víz kerül.

a bánya alsó szintjén, a vizbetörés színhelyén szombaton percenként 59 köbméter víz felszínre szivattyuzására alkalmas védelmi rendszer működött, de a biztonság növelésére újabb 2 szivattyu felszerelésén dolgoznak.

a veszélyeztetett munkahelyeken a bányaművelést átmenetileg korlátozták, de a bánya többi térségében zavartalan a széntermelés. szombaton is háromharmados termelőműszakot szerveztek, vasárnap reggelig 3500-4000 tonna szenet küldenek felszínre a nagygyházi bányából. /mti/

ráb/cl ie
12.56 140287 1445

-.-

sb0024 1 130 mtib1026

kieséspótló termelési műszakok /1. rész/

1987. február 14. - szombaton az országban ismét több gyár, telephely dolgozói tartottak teljes termelési műszakot, hogy részben, vagy már teljesen pótolják a januári rendkívüli időjárás miatt leállásra kényszerült üzemrészek tartozását.

a beton- és vasbetonipari művek nyolc budapesti és vidéki gyárának munkáskollektívái január utolsó harmadától kezdve felváltva minden hétfőn dolgoztak. most szombaton főleg könnyű kézi falazóelemeket és födémgerendákat gyártottak a saját házáépítők részére. a gyáregységeknek a téli adósság törlesztésére készített

BA

ütemterve szerint ezzel a hétfői munkával a 60 millió forint értékű termelés kiesés egyharmadát pótolták. a következő hetekben kommunista szombatokat is szerveznek, hogy a tavaszi építési időny kezdetére rendezzék a tartozást, és bőséges kínálatokkal segítsék a családi- és társasház-építkezések anyagellátását. a lakosságnak szükséges valamennyi betontermékből bőséges kínálatot terveztek az idén. egyebek között a múlt évtől több mint 10 százalékkal meghaladó mértékben, 800 ezer méterrel növelik a feszített födémgerenda, 80 ezer négyzetméterrel az üreges födémfalló és 80 ezer méterrel az ajtó- és ablaknyílást áthidaló vasbetongerenda termelését.

a budapesti bőripari vállalat tancsics bőrgyárának dolgozói ezen a szombaton tartották a negyedik, s egyben az utolsó pótműszakot, amellyel kiegyenlítették a januári termelési tartozást. mintegy 30 tonna nyersbőrt dolgoztak fel az előkészítő, ugynevezett vizes munkahelyeken és a cserző üzemben. a feldolgozott termék fele cipőfelsőrészhez való marhabőr, a másik fele pedig butorbőr, amelynek túlnyomó részét exportra szállítják. a budapesti harisnygyárnak szinte valamennyi üzemrészében dolgoztak ezen a szombaton és mintegy 800 ezer forint értékű terméket állítottak elő. ezzel és a korábbi hétfői műszakokkal a január termelés kiesésnek több mint a felét pótolták. terveik szerint az első negyedév végére a teljes tartozást kiegyenlítik.

a budapesti szerszámgépipari művek fejlesztő intézetének szombati pótműszakján egy tízmillió forint értékű megmunkáló központ alkatrészeit és részegységeit szerelték a termelőüzemi dolgozók. a gépalkatrészek tömeges gyártására kifejlesztett három orsós forgácsoló szerszámgépet, illetve megmunkálóközpontot tavaly óta sorozatban gyártják, főleg a belföldi iparvállalatok részére.

az ikarus székesfehérvári gyárának dolgozói ebben a hónapban már a második szombatot töltötték munkával, hogy még az év első negyedében pótolhassák a januári termelés kiesését. ezen a napon több mint négyezren dolgoztak, s 30 autóbust szereltek össze, amelyből 14-et az ndk-ba, 16-ot pedig a szovjetunióba szállítanak.

/folyt. köv./ sb/cl
13.12 140287 2742

BA

-.-

sb0025 1 130 mtib1027

kieséspótló termelési műszakok /2. rész/

szombati teljesítményükkel együtt az év eleji adósságnak csaknem a felét pótolták, ugyanis eddig 62 autóbust szereltek össze a rendkívüli hideg miatt elmaradt 130 járműből. a gyár dolgozói azzal számolnak, hogy az alvázakat és a gumibroncsokat szállító hazai partnerek segítségével március közepéig pótolják a téli termelés kiesését.

Somogy megyében már minden üzem rendezte téli tartozását, s így ezen a szombaton csak a masterfil pamutfonóipari vállalat tartott hétvégi műszakot. ezzel is csupán a munkaidővesztésüket törlesztették, mert a korábbi két pótműszakon már kiegyenlítették a 66 tonnás lemaradást. a termelési többletre azonban nagy szükség van, ugyanis az első félévben a vártnál kedvezőbben alakultak az exportmegrendelések. eszerint június végéig 60 millió forint értékű pamutfonalat kell szállítaniuk a külföldi megrendelőknek. ezért a gyár kollektívája további hétvégi műszakokat tervez, s a termelés növelését segítik munkaidő-átcsoportosítással is.

Szombaton több zala megyei vállalat is teljes termelési műszakot tartott. a caola kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat zalaegerszegi gyáregységében a hideg miatt elmaradt kilenc műszakból most dolgozták le a harmadikat. ezen a napon többek között a bip mosogatószerből 40 ezer félliteres, az öblítőszerből pedig 10 ezer literes flakonnyit gyártottak és csomagoltak. a ganz-mávag zalaegerszegi gyáregységének üzemében a szovjet exportra készülő négyrészes motorvonatokhoz állítottak elő alkatrészeket és szerelvényeket. a gyáregység dolgozói jövő szombaton is pótműszakot tartanak és akkor fejezik be a háromnapos kényszerű téli munkaszünet okozta kiesés törlesztését.

a győri richards finomposztógyár helyi, kapuvári és csornai üzemében mintegy 700-an tartották termelési műszakot. ezen a napon 8000 négyzetméter szövetet és 4000 négyzetméter kötöttáru alapanyagot gyártottak belföldre és a külföldi megrendelőknek.

a ? kisvárdai fényforrásgyárának dolgozói [most] a szombati műszakkal együtt a 13,5 millió forint értékű termelés kiesésből már csaknem tízmillió forintot pótoltak. a lemaradást elsősorban az alkatrészgyártó részlegekben törlesztették, nehogy tovább gyűrűzzenek ezek a kiesések más hazai gyáregységekhez. így halogén izzókhoz szükséges állványok és spirálok gyártásánál már rendezték a tartozást. ezért most szombaton már csak a készterméket szerelő dolgozók álltak munkába, s 160 ezer fényforrást készítettek el. előreláthatóan a következő hónapban már nem lesz szükség hétvégi műszakok szervezésére. /mti/

sb/bz-sz-tas-cser-bej-dáv-ács/cl ie
13.21 140287 2619

BA

-.-

sb0026 4 160 mtib1028

papi lajos temetése

1987. február 14. - papi lajos szobrászművész temetése február 17-én, kedden 14 órakor lesz kisújszálláson, a nyugati temetőben.

/mti/
laz cl ie
13.22 140287 0179

-.-

sb0027 4 160 mtib1029

amatőr alkotók seregszemléje

1987. február 14. - szolnok megyei amatőr alkotók munkáiból nyílt kiállítás szombaton a megyei művelődési és ifjúsági központban. a tárlatot a tanács, a kisz és a szakszervezetek által közösen meghirdetett pályázat előzte meg, amelyre a megye huszonhét településéről száztizen pályáztak, műfajonként három alkotással. a zsűri nyolcvanegy szerző százhatvan művét találta alkalmasnak a bemutatásra. a tárlaton festmények, grafikák, kisplasztikák és iparművészeti tárgyak egyaránt láthatók - jelezve szolnok megye amatőr képzőművészeti mozgalmának fejlődését. /mti/

laz cl ie
13.24 140287 0616

-.-

sb0028 4 130 mtib1030

új ügyfélfogadási rend a szolnoki tanácsnál

1987. február 14. - szombattól új ügyfélfogadási rend szerint intézik az állampolgárok ügyeit a szolnoki városi tanácsnál. a változtatást a munkaidőalap védelme indokolta, s ennek szellemében meghatározott napokon meghosszabbították a tanácsi tisztségviselők fogadóórát. így hétfőn és szerdán este fél hétig állnak az ügyfelek rendelkezésére, s szombaton délelőtt 8-tól 12 óráig szintén lehetőség van az ügyintézésre. ugyancsak újdonság, hogy az ügyfeleket meghallgatásra legalább két időpont megjelölésével hívják

BA

be, s ezek közül az egyiket az általános munkaidőn kívül határozzák meg. a városi tanács vb minden munkáltatónak tájékoztatót küldött, amelyben feltüntették, mely ügyekben kötelező a személyes jelenlét. más esetekben ugyanis eljárhat az ügyfél törvényes képviselője vagy meghatalmazottja, többek között a vállalati jogsegélyszolgálat is.

/mti/
Laz cl 1e
13.26 140287 0927

-.-

sb0029 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. február 14. - a meteorológiai intézet jelenti:

enyhe, vasárnap délutántól csapadékos idő

a skandináv-félszigettől a Lamanche-csatornán át a földközi-tengerig ciklonok láncolata húzódik. a légörvények hatására sokfelé hull csapadék, északon hó, délen eső.

északkelet-európa kivételével - ahol napközben sem mérnek -10 foknál melegebbet - enyhe az idő szinte az egész kontinensen. a legenyhébb terület a balkán-félsziget, ahol még éjszaka is 10-18 fok között van a hőmérséklet. a kárpát-medencében is folytatódik az évszakhoz képest enyhe idő, vasárnap délutántól egyre többfelé ered el az eső.

magyarországon pénteken változóan felhős volt az ég, számottevő csapadékról nem érkezett jelentés. a hőmérséklet csúcspontja 5 és 12 fok között alakult. szombat hajnalra -2 és plusz 5 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt erősen felhős, illetve borult volt az ég, néhány helyről gyenge esőt jelentettek. az éjszaka képződött köd sokfelé még a délelőtti órákban is megmaradt. 11 órakor a hőmérséklet az országban 2 és 7 fok között váltakozott.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 4,6 fok volt, ez 3,8 fokkal magasabb mint a sokéves átlag.

szombaton 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1010 hpa, mérsékeltlen süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

BA

folytatódik a tulnyomóan borult, párás, enyhe idő, gyenge marad a szél. nyugaton elszórtan lesz kisebb eső. éjszaka több helyen képződik köd. vasárnap/ déltől mindenütt beborul az ég, egyre sokfelé elered az eső, záporosó, a déli, délkeleti szél fokozatosan megélnkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -1, plusz 4, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 5, 10 fok között várható.

előrejelzés budapest területére vasárnap reggelig:

erősen felhős, párás, enyhe idő, eső nélkül. hajnalban foltokban köd valószínű. gyenge marad a szél, késő este 4, hajnalban a belterületen plusz 2, a külső kerületekben 0 fok körül lesz a hőmérséklet.

a duna vízállása budapestnél: 358 cm, hőmérséklete 1,2 fok. /mti/
cl 1e
13.49 140287 2226

-.-

sb0030 4 130 mtib1033

a játékfilmszemle szombati eseményei /1. rész/

1987. február 14. - a filmklub szövetség vitájával folytatódott szombaton délelőtt a XIX. magyar játékfilmszemle rendezvénysorozata a budapest kongresszusi központban.

Lányi András filmrendező köszöntő szavai után a filmklub szövetség - amely sára Sándor elnökletével a tavalyi szemlén alakult meg - egyéves tevékenységéről, munkájáról készített számvetést.

több megyei filmklub képviselője számolt be a helyi kezdeményezésekről, az oktatási intézmények, művelődési házak bevonásával mind hatékonyabban működő klubhálózatról. szó esett az iskolai filmoktatás helyzetéről, s azokról a lehetőségekről, amelyek - például video-kazetták segítségével - hozzáférhetővé tennék az iskolák számára az egyetemes és a magyar filmművészet legértékesebb alkotásait. a hozzászólók egyaránt hangsúlyozták, hogy mennyire

fontos a filmek hasznosítása az oktatásban és a tanítás a filmek értésére, élvezetére.

Kóháalmi Ferenc filmfőigazgató a filmklub szövetség eredményes munkájáról szólva felajánlotta, hogy 1987-ben a filmfőigazgatóság 1,5 millió forintot ad a szövetségnek a klubok támogatására.

/folyt. köv./ ya/cl ie
14.07 140287 1186

-.-

Sb0031 4 150 mtib1035

a magyar reklámszövetség küldöttközgyűlése /1. rész/

1987. február 14. - több mint 2000 tag képviselőjében 262 küldött részvételével szombaton rendezték meg a magyar reklámszövetség iv. küldöttközgyűlését a Máv Marx téri Irodaházának dísztermében.

Spilák Ferenc belkereskedelmi miniszterhelyettesnek, a szövetség elnökének megnyitóján nagy Péter főtitkár fűzött szóbeli kiegészítést az írásos elnökségi beszámolóhoz. hangsúlyozta: a reklám az értékesítési tevékenység fontos része, ám az ésszerű takarékoság jegyében csökkenteni szükséges a tartalmatlan, felesleges hirdetések, reklámfilmek és különféle nyomtatványok számát. ehhez mind több jól képzett reklámszakemberre van szükség a vállalatok, az intézmények propagandaosztályain, az oktatáshoz és a továbbképzéshez a szövetség eddig is hozzájárult, s a továbbiakban is egyik legfontosabb feladatának tartja a hazai reklám-munka javítását, a hozzáértők táborának gyarapítását.

a beszámolót követő vitában többen értékelték a hazai reklámtevékenység elmúlt évekbeni alakulását. úgy ítélték meg, hogy a reklám- és propaganda-tevékenység színvonala nem javult a kívánt mértékben, az okot többen abban látják, hogy kevés a kellően képzett szakember, aki jól látja a reklám helyét a marketing tevékenységen belül, tisztában van azzal, hogyan kell meghatározni a célokat s irányítani a reklámot. tudnia kell azt is, hogyan lehet a leggazdaságosabban felhasználni az egyes reklámeszközöket. mások szerint azonban nem az oktatás hiányosságaira vezethető vissza a reklámok valóban vitatható színvonala, hiszen a reklámszakemberek képzése ma már egyre több felsőfokú intézményben folyik, s a belkereskedelmi továbbképző intézet tanfolyamain például 10 év alatt ezer hallgató szerzett szakképesítést. sajnálatos tapasztalat viszont, hogy a vállalatok, az intézmények egy része nem tart igényt a jól képzett reklámszakemberekre. ezért - mondták - a szövetségnek kellene lépéseket tennie annak érdekében, hogy a

gazdasági vezetők szélesebb körben ismerjék fel a jó reklám szükségességét, szerepét a gazdasági feladatok megoldásában.

mivel sok bírálat éri a nyomtatásban, filmen, képernyőn megjelenő reklámokat, a szakemberek szerint a propágandisták egyik legfontosabb feladata lenne, hogy jól szelektáljanak a kapott ajánlatok között, s csak a legjobbakat fogadják el. /folyt. köv./

mg/cl/gw
15.31 140287 2374

-.-

Sb0032 4 150 mtib1036

a magyar reklámszövetség küldöttközgyűlése /2. rész/

hangsúlyozták azonban a reklámeszköz-tulajdonosok felelősségét is, akiknek nem lenne szabad színvonalatlan, gyenge reklámok sugárzására, terjesztésére vállakozniuk, a reklámozatatók és a reklámeszköz-tulajdonosok érdekeinek összehangolásában feladat jut a magyar reklámszövetségnek is - állapították meg a küldöttek.

a küldöttközgyűlés a beszámoló és az elhangzott javaslatok alapján határozatot hozott, amelyben a szövetség legfontosabb feladatává teszi az elkövetkező időszakban, hogy a reklám eszközeivel segítse a gazdaságban a strukturaváltást, a külgazdasági kapcsolatok javítását, valamint a környezet-, az egészségvédelem propagálását. határozatba foglalták azt is, hogy a szövetség lehetőségeihez képest nyújtson technikai és pénzügyi segítséget egy átfogó reklámeszköz-vizsgálathoz.

végezetül a küldöttközgyűlés újjáválasztotta a 35 tagú elnökséget, a számvizsgáló, az etikai és a fegyelmi bizottságot, valamint a tisztségviselőket. a magyar reklámszövetség elnöke ismét Spilák Ferenc, elnökhelyettese divinyi Józsefné, főtitkára pedig nagy Péter. /mti/

mg/cl/gw bc
15.34 140287 1227

-.-

sb0033 4 160 mtib1037

nádas gábor temetése

1987. február 14. - mély részvétellel kísérték utolsó útjára nádas gábor zeneszerzőt, a vidám szinpad zenei vezetőjét szombaton a farkasréti temetőben. a ravatalnál bodrogi gyula a színház, szenes iván a szerzőtársak nevében mondott bucsubeszédet. a sirmál a barátok nevében zana józsef színművész vett végső bucsut az elhunytól. /mti/

kp/gw bc
15.39 140287 0380

-.-

sb0034 4 150 mtib1038

zárszámadó közgyűlés nógrádon

1987. február 14. - termelészövetkezeti zárszámadó közgyűlést tartottak szombaton nógrád községben: a helyi béke tsz - a megye egyik legkisebb kollektívája - jó esztendőzt zárt. bevételét csaknem 15 százalékkal, nyereségét kevés híján 28 százalékkal növelte az előző évi eredményhez képest. a kedvezőtlen termőhelyi adottságu közös gazdaság az aszály ellenére nyereséggel zárta a növénytermesztési munkákat, s felemelkedőben van állattenyésztése. kiemelkedő eredményt hozott a tsz tavaly megépített hűtőháza; az első - csonka - esztendőben csaknem ötmillió forintos nyereséget ért el. ezt a létesítményt az idén hűtőtárolóval gyarapítják, ami lehetővé teszi az export „gurulós”, málna mennyiségének mintegy 30 százalékos növelését. a tsznek jól működő ipari üzemei vannak, amelyek az 1986. évi nyereség többségét adták.

a közgyűlésen felszólalt kapolyi lászló ipari miniszter is.

/mti/
csiz/gw bc
16.02 140287 0948

-.-

sb0035 4 180 mtib1039 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. február 14. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

enyhe idő, délután eső
a várható időjárás vasárnap estig:

délelőtt többnyire erősen felhős ég, legfeljebb egy-két helyen jelentéktelen esővel. délután mindenütt beborul az ég, sokfelé lesz eső, a délkeleti szél megélénkül. a hőmérséklet csúcscértéke 5 és 10 fok között lesz. /mti/

gw bc
18.12 140287 0473

-.-

sb0036 4 130 mtib1040

szürös mátyás franciaországi látogatása

1987. február 14. - befejezte franciaországi látogatását szürös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára, az országgyűlés külügyi bizottságának elnöke, aki a francia kommunista párt meghívására február 10. és 14. között tartózkodott párizsban.

szürös mátyás tárgyalásokat folytatott gaston plissonnier-val és maxime gremetz-cel, az fkp politikai bizottságának tagjaival, a kb titkáraival. tájékoztatták egymást a két párt helyzetéről, feladatairól és véleményét cseréltek a nemzetközi élet, valamint a kommunista mozgalom legfontosabb kérdéseiről. áttekintették az mszmp és az fkp közötti kapcsolatokat, és állást foglaltak az együttműködés további elmélyítése mellett.

szürös mátyás megbeszélést folytatott jean-paul bachy-val, didier motchane-nal és martine buron-nal, a szocialista párt országos titkáraival külpolitikai kérdésekről és a pártközi kapcsolatok bővítésének lehetőségeiről.

jacques chaban-delmas, a nemzetgyűlés elnöke fogadta a magyar politikust, aki találkozott még pierre joxe-szal, a szocialista párt parlamenti csoportjának elnökével, roland dumas-val, a parlament külügyi bizottságának elnökével és francois bujon de l'estang-nal, chirac miniszterelnök külpolitikai tanácsadójával.

szürös mátyás megbeszélést folytatott jean-bernard raimond francia külügyminiszterrel. áttekintették a magyar-francia kapcsolatok helyzetét és a nemzetközi politikai élet időszerei kérdéseit. külön figyelmet szenteltek a béke, a leszerelés és az európai együttműködés előmozdításának lehetőségeire.

francois mitterrand, a francia köztársaság elnöke fogadta szürös mátyást, aki átadta kádár jánosnak, az mszmp főtitkárának írásos üzenetét. az elnök méltatva a jól fejlődő magyar-francia kapcsolatokat, hangsúlyozta azok jelentőségét az összeurópai együttműködésben. /mti/

gw bc
18.22 140287 1871

-.-

sb0037 4 160 mtib1041

zeneiskolák találkozója

1987. február 14. - somogy megye zeneiskoláinak kamaraegyüttese a nyolcadik alkalommal találkoztak szombaton marcaliban, a városi művelődési központban. az esemény kezdete a település várossá nyilvánításának 10. évfordulója alkalmából kialakított rendezvénysorozatnak, egyben selejtezője a székesfehérváron májusban sorra kerülő alba regia országos kamarazenei találkozóknak. a megye 7 zeneiskolájának 72 csoportja mutatta be tudását a bírálóbizottság előtt. klasszikus és romantikus művek, bach, vivaldi, bartók és kurtág szerzeményei, valamint ismeretlen zeneszerzők alkotásai szerepeltek műsoron, meghívottként pedig a budapesti klarinét együttes adott koncertet. a fesztivál második napján, vasárnap - befejezőként - a vetélkedésben legjobban szerepelt együttesek gálaműsoron lépnek fel. /mti/

lad/gw bc
18.29 140287 0849

-.-

sb0038 4 160 mtib1042

lélekharang - ősbemutató nyíregyházán

1987. február 14. - páskándi géza: lélekharang című drámájának ősbemutatóját tartották szombaton a nyíregyházi mórícz zsigmond színházban. a darab az 1848-as szabadságharc leverése után négy évvel játszódik, s képet ad az osztrák-magyar monarchia ellentmondásosságáról, a látszólag erős hatalom gyengeségéről.

a kétrészes drámát léner péter jászai-dijas rendező állította színpadra. a főbb szerepekben mátrai tamást, bárány frigyest, safranek károlyt, schlanger andrást, szigeti andrást, varju olgát és zabor ágnessét láthatja a közönség. /mti/

ács/gw bc
18.56 140287 0611

-.-

sb0039 4 160 mtib1043

versenyművek

1987. február 14. - versenyművek címmel négy hangversenyből álló sorozat kezdődött szombaton a zeneakadémián. az első koncerten jandó jendő és a máv szimfonikusok farkas ferenc, ránki györgy és gershwin műveiből adtak elő, mark gorenstein vezényletével.

a továbbiakban március 10-én némethy attila és a szegedi szimfonikus zenekar, április 2-án perényi eszter és a miskolci szimfonikus zenekar, április 23-án pedig oleg kagan, natalia gutman és a szombathelyi szimfonikus zenekar ad koncertet.

egy másik hasonló sorozatban elsőként fellegi ádám és a máv szimfonikusok lépnek pódiumra március 14-én. április 8-1. dvorák-esten közreműködik vlagyimir tonha /szovjetunió/ és a pécsi szimfonikus zenekar, május 9-én pedig vaclav hudecek /csehszlovákia/ és a debreceni máv filharmonikus zenekar ad hangversenyt. /mti/

sa/gw bc
19.24 140287 0858

-.-

sb0040 4 130 mtib1044 /felhasználható 20 órától!/
 a játékfilmszemle szombati eseményei /2. rész/

a filmszemle délutáni versenyprogramjában először a gulyás testvérek én is jártam isonzónál című filmjét vetítették, amely az első világháború olasz frontjain harcoló magyar katonák visszamelékezései, illetve dokumentumok alapján vizsgálja a történelmi sorsforduló eseményeit, háttérét. böszörményi géza laura, illetve bacsó péter banánhéjkereső című munkája a magyar film szatirikus vonulatát folytatja. ugyancsak bemutatták szirtes andrás lenz című filmjét.

Levetítették a macskafogót, ternovszky béla nagy sikerű rajzjátékfilmjét. a versenyfilmekkel párhuzamosan a kamarateremben három összeállítás látható a nézők a balázs béla stúdió alkotásaiból.

a szemle szombati eseményeit gárdos péter számárköhögés című filmjének bemutatója zárta. /mti/
 ya/cl ie/gw bc
 19.27 140287 0840

--

sb0041 1 130 mtib1045

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1040 sz. szűrős mátyás franciaországi ... című hírünk 3. bek. 3. sorában a funkció helyesen:

... szocialista párt nemzeti titkáraival külpolitikai

/mti/ gw bc
 19.36 140287 0247

--

sb0042 4 180 mtib1047

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
 1987. február 14.

sb0001 jubiláló járművek /1. rész/
 sb0002 jubiláló járművek /2. rész/
 sb0003 a mezőgazdasági gépek új piaca
 sb0004 ikarus-karosszéniák egyiptomba
 sb0005 pécsi irhakabátok
 sb0006 a baranyai husipar az önállóság útján
 sb0007 „a mi családunk”, - fórumorozat
 sb0008 téli csúc szezon a faiskolában
 sb0009 javul dunaujváros levegője
 sb0010 gyertyásodik a balaton - veszélyes a jégmező
 sb0011 vegyész-csővek a tengizi építkezésre
 sb0012 a magyar reklámszövetség iv. küldöttközgyűlése /gyorshír/
 sb0013 trolipótló autóbusz
 sb0014 véget ért a téli vásár /1. rész/
 sb0015 véget ért a téli vásár /2. rész/
 sb0016 robbantásos házbontás, polgári védelmi gyakorlat miskolcon
 sb0017 faluvezetők népfőiskolája
 sb0018 a kiskun múzeum alapítójára emlékeztek
 sb0019 az argentin nagykövet búcsulátogatása
 sb0020 doktorrá avatás szegeden
 sb0021 hazaérkezett külföldi turnéjáról a szegedi opera
 sb0022 lottó-nyeremények
 sb0023 vízbetörés nagyegyházán - a veszélyt elhárították
 sb0024 kieséspótló termelési műszakok /1. rész/
 sb0025 kieséspótló termelési műszakok /2. rész/
 sb0026 papi lajos temetése
 sb0027 amatőr alkotók seregszemléje
 sb0028 új ügyfélfogadási rend a szolnoki tanácsnál
 sb0029 időjárás-jelentés
 sb0030 a játékfilmszemle szombati eseményei /1. rész/
 sb0031 a magyar reklámszövetség küldöttközgyűlése /1. rész/
 sb0032 a magyar reklámszövetség küldöttközgyűlése /2. rész/
 sb0033 nádas gábor temetése
 sb0034 zárszámadó közgyűlés nógrádon
 sb0035 szűrős mátyás franciaországi látogatása
 sb0036 zeneiskolák találkozója
 sb0037 lélekharang - ősbemutató nyíregyházán
 sb0038 versenyművek
 sb0040 a játékfilmszemle szombati eseményei /2. rész/
 /folyt. köv./ gw
 20.35 140287 1725

--

sb0043 4 180 mtib1048

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0042 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0043 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György

szerkesztették: Izsák Erika és Baczony László

- v é g e -

/mti/ gw
20.39

140287 0378

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1987. február 15.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

bővülő magyar-olasz vállalatközi együttműködés

1987. február 15. - tovább bővül a magyar külkereskedelmi és termelő vállalatok kapcsolata Olaszország legnagyobb vegyipari konzernjével, a Montedisonnal. az együttműködésbe - amelyet a magyar külkereskedelmi bank koordinál -, több mint tíz magyar vállalat kapcsolódott be, köztük a Chemolimpex, a Medimpex, a Hungarotex és a Taurus. a forgalom a múlt esztendőben meghaladta a 23 millió dollárt.

az együttműködésben az egyszerű árucseré mellett mind nagyobb szerepet játszanak az ipari és a kereskedelmi kapcsolatok fejlettebb formái. így a Montedison egyik vállalata, a Raffineria di Oli Lubrificanti a budapesti vegyiművekkel és a Chemokomplex-szel kooperációs szerződést kötött. ennek alapján ugynevezett felületaktív anyagok előkészítéséhez láttak hozzá a partnerek. a gyártási technológiát az olasz cég szállítja.

előnyösen alakulnak a Hungarotex és a Montefibre kapcsolatai is. az olasz cég évek óta segíti a Hungarotex szakembereinek marketing munkáját, és technikai segítséget is nyújt. a tervek szerint az idén szimpóziumot tartanak Magyarországon, amelynek során az akril- és poliészterszálak termelésében elért fejlesztési eredményeikről tájékoztatják a magyar szakembereket.

fejlődik a magyar és az olasz vállalatok közötti tudományos együttműködés is. a Taurus és a Dutral kutatói hálólló hevederek előállításán dolgoznak, s hamarosan hozzálátnak a fóliagyártás

BA